

全球首次！ AI机器人画作将拍卖

《AI之神》成交价或高达15万英镑



扫码看视频

英国知情人士披露，AI机器人艾达(Ai-Da)的一幅画作将于近期拍卖。这是全球首次有机器人“艺术家”获得大型拍卖行青睐，因此科技界和艺术界都颇为关注这桩拍卖。

专家表示，此次拍卖将创造历史，是技术与艺术表达融合的重要里程碑。

“艺术家”艾达 画作标题是《AI之神》，纪念数学家图灵

英国苏富比拍卖行定于10月31日至11月7日举行线上拍卖会，拍品包括艾达创作的一幅数学家艾伦·图灵的肖像，以纪念他在计算机科学和人工智能领域的开创性工作。这幅画作标题是《AI之神》，高2.2米，有望拍得10万至15万英镑(约合92.5万元至138.8万元人民币)。

《AI之神》画作曾于今年5月作为五联画的一部分首次在联合国展出。

英国牛津郡艾丹梅勒美术馆馆长艾丹·梅勒说，艾达是全世界第一个“人工智能超现实机器人艺术家”。

专家表示，虽然这幅画的概念由艾达的人类创作者开发，但艾达使用人工智能和机械臂自主完成这幅作品，以独特的风格在画布上分层作画，将人类的创造力与人工智能的精确度相结合。

苏富比拍卖行说，这次拍卖将探索“艺术与技术的交融”。

高智艾达 外表是女性形象，眼睛里配备摄像头

法新社16日报道，艾达机器人由人工智能驱动，外表是有“混血”特征的女性形象，有着一双大眼睛、一头深棕色头发，眼睛里配备摄像头。

艾达得名于英国著名女性数学家和计算机先驱阿达·洛夫莱斯。梅勒表示，希望它的绘画能力像人类一样，“能用铅笔素描……能用颜料绘画”。

梅勒说：“艾达同时是表演艺术家，需要与观众互动，传播信息；就当今技术提出一些问题。”

艾达人造“头颅”。双眼配备的摄像头能够识别人体特征：它可以与人目光交流，看着人在房间内走动，像人一样张嘴和闭嘴；当人离“她”太近时似乎“受到惊吓”，会眨眼后仰。

图灵是英国数学家和二战英雄，主要从事数理逻辑、纯数学、计算机科学、理论生物学方面研究，被誉为“计算机科学和人工智能之父”。

梅勒表示，图灵在20世纪50年代就对人工智能的使用表示担忧。梅勒称，这幅艺术作品的“柔和色调和破碎的面部平面”似乎暗示着“图灵警告我们在管控人工智能时将面临的困难”。

多产艾达 曾创作多幅画作，多次赢得赞誉

梅勒补充道，艾达的作品“空灵而令人难忘”，“不断质疑人工智能的力量将把我们带向何方，以及担忧全球范围内利用人工智能力量的竞争”。

艾达曾创作多幅画作，多次赢得赞誉。2022年，艾达为格拉斯顿伯里音乐节的领衔表演者绘制了肖像，其中包括比利·艾利什、戴安娜·罗斯、肯德里克·拉马尔和保罗·麦卡特尼。

同年，艾达在英国女王伊丽莎白二世白金禧年庆典之前绘制了一幅女王肖像，并成为第一个向英国议会委员会提供证据的人工智能机器人。该委员会讨论了技术对创意产业的影响。

■综合新华社、南方都市报



人形机器人艾达与所创画作《AI之神》。



艾达与其创作的英国女王肖像画。



艾达被誉为“世界上第一位超逼真人工智能人形机器人艺术家”。



艾达使用人工智能算法工作，眼睛里有摄像头，还有仿生手。

环球视野

以军称正核实是否打死哈马斯领导人辛瓦尔



扫码看视频

当地时间10月17日，以色列国防军与以色列国家安全总局（辛贝特）发布联合声明称，据初步报告，以军在加沙地带的军事行动中打死了3名巴勒斯坦武装人员。以军与“辛贝特”正在“核实其中一人是哈马斯领导人叶海亚·辛瓦尔的可能性”。

以色列公共广播公司和以色列第12频道电视台当天报道称，辛瓦尔已被确认死亡。 ■剪辑 匡萍

朝修宪明确韩为“敌对国家”
中国外交部回应



扫码看视频

10月17日，外交部发言人毛宁主持例行记者会。有记者问，朝中社证实，朝鲜通过修宪，明确将韩国定义为“敌对国家”。中方对此有何评论？

毛宁表示，我们在半岛问题上的立场是一贯的，我们始终认为维护半岛的和平稳定，推动半岛问题政治解决进程符合各方的共同利益，也希望各方共同为此作出建设性的努力。 ■剪辑 匡萍